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ΘΕΜΑ :
Απάντηση στην υπ. αρ. 5469/21.05.2026 Ερώτηση Βουλής του βουλευτή κ. Χρήστου 
Σταϊκούρα της Νέας Δημοκρατίας

Σχετ. : Το με αρ. πρωτ.  82174/22-05-2026 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων της Υπηρεσίας Συντονισμού με θέμα «Ερώτηση 5469/21.05.2026» 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής ερώτησης με θέμα: «Ανέγερση Δικαστικού Μεγάρου Λαμίας», και 

ιδιαίτερα όσον αφορά τα ερωτήματα που τίθενται στην εν λόγω ερώτηση, σας ενημερώνουμε τα κάτωθι:

• Μετά από τροποποίηση του φυσικού αντικειμένου των Δικαστικών Μεγάρων Κεντρικής Ελλάδας με 

απόφαση του Υπουργείου Δικαιοσύνης, τελικώς στις 30-01-2023 (καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης 

προσφορών Α΄ Φάσης διαγωνιστικής διαδικασίας μέσω Σ.Δ.Ι.Τ.), το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών δια της 

Διεύθυνσης Κτηριακών Υποδομών (Δ21) ως Αναθέτουσα Αρχή, προκήρυξε δημόσιο διεθνή ηλεκτρονικό 

διαγωνισμό, με τη διαδικασία του ανταγωνιστικού διαλόγου, με σκοπό την επιλογή Ιδιωτικού Φορέα Σύμπραξης 

για την υλοποίηση του έργου: «ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΜΕΓΑΡΩΝ ΛΑΜΙΑΣ, ΒΟΛΟΥ ΚΑΙ ΝΕΑΣ ΠΤΕΡΥΓΑΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ 

ΜΕΓΑΡΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΥΤΩΝ ΜΕΣΩ ΣΔΙΤ», προϋπολογισμού 48.320.872,00€ (χωρίς Φ.Π.Α 24%) σε καθαρά παρούσα αξία, 

συνολικής διάρκειας 30 ετών.

• Μετά την ολοκλήρωση της Α΄ Φάσης του διαγωνισμού του έργου Σ.Δ.Ι.Τ. και του 1ου κύκλου του 

Ανταγωνιστικού Διαλόγου που έλαβε χώρα στις 13 και 14 Μαΐου 2024 ετέθησαν κρίσιμα ζητήματα από τους 

υποψηφίους.

•  Εν τω μεταξύ έλαβε χώρα η αλλαγή του δικαστικού χάρτη με την ενοποίηση του α΄ βαθμού δικαιοδοσίας, 

ήτοι την κατάργηση του ειρηνοδικείου και του πταισματοδικείου και την ενσωμάτωσή τους στο πρωτοδικείο, η 
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οποία οδηγεί στην επικαιροποίηση των αναγκών των δικαστικών λειτουργιών όλων των υπηρεσιών με την πλήρη 

αντιστοίχιση των νέων οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών (πρωτοδίκες γενικής επετηρίδας, ειδικής 

επετηρίδας κλπ.) και εν τέλει στην πλήρη ανασύνταξη των κτιριολογικών προγραμμάτων σε σχέση με την αρχική 

εκτίμησή τους στην πρόσκληση της Α’ Φάσης.

• Εκ παραλλήλου ελήφθη υπόψη η ανάγκη για στέγαση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας στο υπό ανέγερση

Δικαστικό Μέγαρο Λαμίας, καθώς και της Δικαστικής Αστυνομίας. 

• Επίσης, εκκρεμεί η αποσαφήνιση όλων των ζητημάτων ασφαλείας, πρωτόκολλα, αρμοδιότητες Δικαστικής 

Αστυνομίας, εξοπλισμός ασφαλείας, εξοπλισμός e- justice κ.λ.π., τα οποία θα πρέπει να οριστικοποιηθούν με 

μέριμνα του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Προκειμένου για την επίλυση των ανωτέρω ζητημάτων, τα οποία οδήγησαν σε ανατροπή του αρχικού 

σχεδιασμού των υπό ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων, η Αναθέτουσα Αρχή έχει αναθέσει την εκπόνηση της 

Προμελέτης του νέων Δικαστικών Μεγάρων Λαμίας και Βόλου και της νέας πτέρυγας του Δικαστικού Μεγάρου 

Καρδίτσας, για την οριστικοποίηση του βασικού σχεδιασμού τους, οι οποίες βαίνουν προς ολοκλήρωση.

Παράλληλα, με την ολοκλήρωση της Προμελέτης των ανωτέρω Δικαστικών Μεγάρων, τα Τεύχη του 

διαγωνισμού και προδιαγραφών αποτελέσματος του εν λόγω έργου Σ.Δ.Ι.Τ., συμπληρώνονται και εναρμονίζονται 

προκειμένου το προσεχές διάστημα να ολοκληρωθεί ο 2ος  κύκλος του Ανταγωνιστικού Διαλόγου και να συνεχιστεί 

απρόσκοπτα η διαγωνιστική διαδικασία.

Η ΑΝ. ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ
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